Bu sorular Endemik Yayinlari’'nin izniyle paylasilmaktadir. Yayinevine desteginden dolayi tesekkir ediyorum.

1.

Sartunmelerin 6nemsiz oldugu yatay dizlemde Kiit-
leleri m, 3m olan X, Y cisimleri arasindaki yay ip yar-
dimi ile sikistirilmistir. ip kesilince, Y cismi E kinetik
enerjisi ile firliyor.

yatay dizlem

Buna gore, ip kesilmeden dnce yayda depo edi-
len potansiyel enerji kac E dir?

O noktasina sekildeki

o N
gibi v, hiziyla gelen m 2N
Kitleli cisim, v, hiziyla e
geri donyor. B

Buna goére, cisme O
noktasinda uygulanan V1
itme asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) B) Q)
A Sy
0 < 0 0
D) E)
0 0
P

6.

12.

Bir cisme etki eden A Kuvvet
net kuvvetin zamana
gore degisim grafigi
sekildeki gibidir.
F ve t degerleri bilin-
t 2t Zaman

digine gore,
. Cismi etki eden itme
II.  Cismin 2t anindaki momentumu

Ill. Cismin t anindaki momentumunun 2t anindaki
momentumuna orani

niceliklerinden hangileri kesinlikle bulunur?

A) Yalniz | B) lvell
D) lve lll

C) llve lll
E) Yalniz Ill

Kltlesi 600 gram olan bir top sekildeki gibi ylzeye
6 m/s lik hizla carparak ayni hizla yansiyor.
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Buna gore, ylizeyin topa uyguladigi itme kac N.s
dir? (sin 30° = 0,5)

Yatay ve surtinmesi énemsiz diuzlemde L ve M yu-
zeyleri sekildeki gibidir. m kitleli cisim y(izeylere tam
esnek olarak carpip yansiyarak sekildeki yolu izle-
mektedir.

Buna gére,

I. M ydzeyinin cisme uyguladigi itme L ninkinden
buytktar.

Il.  Cismin Mile etkilesme siiresi L ile etkilesme si-
resinden bayuktar.

Ill. M noktasinin cisme uyguladigi ortalama kuvvet
L ninkinden blyuktr.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 11l
D) llve lll

C)lvell
E) ve Il
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4,

11.

m katleli bir cisme x yolu boyunca F kuvveti uygula-
niyor.

Baslangicta durmakta olan cismin, X yolu sonun-
daki momentumunu veren ifade asagidakilerden
hangisidir?

A) v2F.x.m B) vF.x.m C)F.x.m
F. F.
OV m By

K noktasinda duran bomba m ve 2m Kkutleli iki par-
caya ayriliyor. Parcalardan m kutleli olan yatay ha-
reket ederek P yayini x kadar sikistiryor.

N W

K
Buna gore, diger par¢ca R yayini kac¢ x sikistirir?
(Yaylar 6zdestir.)

c)—= D E)2

1
4
Surtinmesi 6nemsiz yatay dizlemde v hiziyla giden
4m Kuitleli arabadan m Kutleli bir cisim arabaya gére
yukari disey atiliyor.

Buna gdére, cisim atildiktan sonra arabanin hizi
kac v olur?

A) 1 B)% C)% D)% E)%

Yatay duzlemde O nok-
tasinda duran bir cisim
ic patlama sonucunda
kutleleri m, m;, my
olan G¢ parcaya ayrili-
yor.

My

My

my

Patlamadan t saniye sonra kiitleler sekildeki ko-
numlarinda bulunduguna gére, m,, m , my ara-
sindaki iliski nedir?

C) mye>mp =my D) mg = m =my

5.

Sekildeki gibi egik ati-
lan cisim T noktasinda
iki parcaya ayriliyor. X
parcasl ayni yolu izleyip
atildigi yere dusuyor. Y
parcasi atildigl yerden
5x kadar uzaga dustyor.

Buna gore, X ve Y parcalarinin kiitleleri orani
m

—Ykagtlr?

My

3 2 1 4 1
A) — B) — C)— D) — E) —
)> BT O )= B

Sdrtunmesiz yatay dizlemde hareket eden m, 2m
kutleli cisimler 4v, v hizlariyla hareket ediyor. Cisim-
ler esnek olmayan carpma yapip yapisiyorlar.

— 4V —V

m 2m

Buna goére, ortak hizlar kacg v olur?

3 5 7

A) — B)2 C) — D)3 E) —

)5 B )5 ) )3
Ozdes X. Y. Z, T cisimlerinden X ve T hareketli Y
ve Z durgundur. Once X ve Y carpisip yapisiyorlar,
ortak hizlari v, oluyor. Sonra hepsi birlikte carpisip

yapisiyorlar, ortak hizlari v, oluyor.

—_— 2V 0 0 V —

X Y Z T

v
N 1

Buna goére, v orani kactir?
2

3 2
A1 B) 2 C)4 D) — E) —
) ) ) ) 7 ) 3
Ozdes X, Y, Z ve W bilyeleri siirtiinmesiz ortamda
dururken, onlara 6zdes iki bilye v hiziyla tam esnek

carpiyor
—>V v=0 v=0
X vz W
Buna gére, carpismalar bitince hareket halindeki

bilyeler hangileridir?

A) Yalniz W B)Zve W C)Y,Zve W
D) XveY E)X,Y,Zve W
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6.

12.

Sartinmesi dnemsiz yatay dizlemde, Sekil | deki
gibi hareket eden 2m ve m Kutleli cisimlerin hizlar v!
ve v dir.

.VI
‘Zm

Sekil |

1
4,2\.'
’Zm

Sekil II

Ve

Om

—»V

Qm

Cisimler esnek carpisma yaptiktan sonra hizlari
Seki Il deki gibi olduguna gére, 2m kitleli cis-
min ilk hizi kac v dir?

3 5
C) — D) — E)2

)3 )3 )

Sartinmesi 6nemsiz yatay dizlemde hareket eden
cisim énce X sonra Y yayina carpip geri yansiyor.

i1 1 ]

X yayinin esneklik sabiti Y ninkinden buyiik ol-
duguna goére,

I. X yayinin cisme uyguladigi ortalama kuvvet
II. X yayinin cisme uyguladigi itme
Ill. X yayl ile cismin etkilesme siresi

niceliklerinden hangilerinin buyukligl Y ninkine
esittir?
A) Yalniz | B) Yalmz Il

D) llve 1l E)lvelll

C)lvell

2m katleli bir bomba 30 m/s hiz- ;

la yukari QU§ey atiliyor. Bomba * 20 s
2 s sonra i¢ patlama sonucunda T

iki esit parcaya ayriliyor. Parca- 2m
lardan biri 30 m/s hizla yukari

dusey atis hareketi yapiyor.

Sirtinmeler 6nemsiz olduguna gére, diger par-
ca patlamadan kacg s sonra yere diiser?
(g =10 m/s?)

A) B) 1 C) % D)2 E)3

4
2

2.

10.

11.

jvme — zaman gra- lvme
figi sekildeki gibi 4a
olan bir cisimt = 0
aninda durmaktadir.
a
0 t 2t Zaman

Cismin 2t anindaki momentumu 100 kg.m/s ol-
duguna gore, t anindaki momentumu kac kg.m/s
dir?

D) 40 E) 50
Havasiz bir ortamda
sekildeki gibi h yik-
sekliginden v, hi-
Zlyla atilan bir cisim

X kadar uzaga duasu-
yor.

Cisme yere carpana kadar yer ¢ekiminin uygu-
ladig! itme asagidakilerden hangilerine bagh de-
qildir?

A) Yalmz m B) mve v,
D) hvev,

C)hvem
E) xve v,

Sekildeki gibi v =50 m/s hizla egik atilan 2 kg kutleli
cisim M noktasina dusiyor.

Cisim, 35 m yukseklikteki K noktasindan L nok-

tasina gelene kadar cisme etki eden itme ka¢
N.s dir? (g = 10 nvs2 ; sin 53° = 0,8)
A) 30 B) 60 C) 80 D)120 E) 160
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8.

11.

9.

ilk hizi sifir olan cismin kKuvvet — zaman grafigi sekil-
deki gibidir.

Kuvvet
2F
F
0
t 2t {3t 4t Bt zaman
-F

Buna gére, cismin momentumu hangi zamanda
en bayaktar?

Havasiz ortamda esit Kit-
leli X ve Y cisimleri v, 3v
hizlariyla sekildeki gibi ayni
anda atiliyor. Cisimler car-
pisip yapisinca ortak kutle
serbest dilsme yaplyor. 3v

vy

Buna gore, cisimlerin carpisana kadar aldigi yol-
h

larin orani . kactir?
hy

4 3 1 1 2

A) — B) — C) — D) — E) —

) 5 ) 5 ) 2 ) 3 ) 3

Sekildeki gibi durmakta olan M kitleli tahta takoza,
m Kiitleli cisim v hizi ile carpiyor. iKisi birlikte hareket
ederek esneklik sabiti k olan yay! sikistiriyorlar.

Yayin cisimlere uyguladigi itme igin;

. o azaltlirsa artar.
Il. M azaltilirsa azalir.
Ill. v arurilirsa artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve Il

C) lve lll
E) I ve Il

9.

K noktasindan v, hizi ile Vo

sekildeki gibi atilan cisim KC{ o
t slre sonra yatayda x yo- T

lunu alarak yere v hizi ile
carplyor. l

o acist bir miktar artiri-
linca,

-:—)(—)-N\Jr

I. Ucus slresit artar.

II. Yatay aldigi yol x artar.

lll. Yere carptigi andaki momentumunun bayuklagi
degismez.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A)lvell B) Yalniz |

D) Il ve I

C)lvelll
E) Yalniz Il

Durmakta olan 4 kg kitleli cisme strtlinmesiz yatay
dizlemde 20 N siddetinde sabit kuvvet 6 s etki edi-
yor.

Buna gdre, cisim bu siire sonunda kac m yer de-
gistirir?

Sdartinmesi  6nemsiz  yatay
duzlemde duran bir tablanin
Uzerindeki cocuk ok ydnunde
ilerlemeye bashyor.

Bu sirada;

I.  Tabla okun tersi ydnde hareket eder.

Il.  Tablanin momentumu ¢cocugun momentumuna
esit blyukliktedir.

I1l. Tablanin hizi cocugun hizindan buyuktdr.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve llI

B) Yalniz 1ll
E) lve lll

C) lvell
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5. Sdrtinmesi dnemsiz dizlemde esit blyUklUkte

hizlarla atilan X ve Y cisimleri O noktasinda tam es-

nek carpisiyor.

Cisimler atildiklar1 noktalara yine v hiziyla gel-
diklerine gore,

[.  Carpisma aninda momentumlari esit blyukluk-
tedir.

[I. Y nin kitlesi X inkinden buy Gktar.

[ll. X ve Y nin Kitleleri esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz llI C)lvell
D) lve lll E) Yalniz ll

6. K noktasindan ser- K AYo=0
best birakilan cisim Q
sUrtinmesiz ~ egik L
dizlemin L nokta-
sina gelince hizi v 7h
oluyor. Cisim L nok-
tasinda i¢c patlama-
ya ugrayip iki esit
parcaya ayriliyor. Parcalardan biri egik duzlemden
ayrilmadan v hiziyla K ye dogru geri firliyor.

Yer

Buna gére, diger parca yere kac¢ v hiziyla gelir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

6. Sdrtinmesi énemsiz yatay dizlemin K noktasinda
duran cisme yatay bir F kuvveti M noktasina kadar
uygulaniyor.

|

Ki ax 5%

Cisme KL arasinda etki eden itme I olduguna
gore,

I. LM arasinda etki eden itme %I dir.

[I. KM arasinda cismin momentum degisimi 31 dir.
[ll. Cisim KL yolunu alma siresi LM yolunu alma
stresinin iki katidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lve lll E) Il ve llI



